

民权县教育体育局

民教文〔2021〕83号

签发人：朱清华

办理结果：A

对民权县人大十五届四次会议 第7号建议的答复

程中华、郑建立、陈勇、辛永立、谢留勤、郭爱梅、孙玉林、宋继涛、张涛、牛凯、曹幼红、安新代表：

您提出的“关于加强农村中小学教育人员配备”的议案收悉。现答复如下：

近年来，随着教育形式的改变，农村中小学出现了一些新情况、新问题，县教体局高度重视，着力突破制约基础教育发展的瓶颈，切实提高农村学校教学质量。

一、强化教师队伍建设，缓解农村教师性别比例失调问题

一是教师招聘。对艰苦边远农村或男女比例严重失衡的学

校，计划采取同一招聘岗位按一定的比例分别设置男女岗位的方式，在岗位条件中作出性别要求，不断优化教师队伍性别结构。**二是**继续提高教师待遇，增强教师职业吸引力。为缓解农村中小学校教师性别比例失调问题，我县采取一些务实的政策措施。近年来，我县明确规定符合条件的乡村教师可以叠加享受乡镇工作补贴，农村教师生活补助等农村教师津补贴。**三是**建议上级部门引导有关师范院校，合理设置招生性别比例，从源头上增加男性教师供给。

二、加大农村教师招聘数量，解决农村专业教师短缺问题

进一步加大农村教师招聘数量，并向紧缺学科倾斜，适当放宽紧缺学科报名条件，缓解基层教师专业不对口改科教学现象，并把本科师范院校师范专业的毕业生，作为今后乡村中小学阶段招录教师的重点。2021年招聘特岗教师300名，全部补充到偏远乡村教学，切实缓解农村专业教师短缺问题。

三、加强农村学校设备投入，缩小城乡差距

近年来，民权县实施了中小学基本办学条件标准化、义务教育基本均衡县创建等工程，逐步提高了全县教育信息化水平。但农村学校教育信息化发展滞后问题仍然存在，从一定程度上制约了我县教育信息化的发展。

下一步，我局将把全面改薄提升资金向农村教育信息化倾斜，为农村学校配备计算机及多媒体教学设备，进一步加快我县农村教育信息化，缩小城乡差距。

感谢您对我县教育工作的关心和支持！希望继续给我们的工作提供宝贵的意见和建议。



（联系人及电话：张永红 8810926）

抄送：县政府分管领导（1份），县委县政府督查局（1份），
县人大（1份），各协办单位（1份）。
